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	Күні 
	

	Сынып: 10 
	Қатысушылар саны:                                                         Қатыспағандар саны: 

	Сабақтың тақырыбы 
	Ұлттық руханиятымыздың өзегі - тіл

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары  
	10.2.5.1 мәтіндегі негізгі ойды анықтау,көтерілген мәселеге баға беріп, мәліметтер мен пікірлерді өңдей білу

10.4.1.1 мәнмәтін бойынша тілдік бірліктерді орфографиялық нормағасай жазу



	Сабақтың мақсаты
	Оқушылардың барлығы: мәтіндегі негізгі ойды анықтайды

Оқушылардың көпшілігі: мәтіндегі көтерілген мәселеге баға береді

Оқушылардың кейбірі: мәліметтер мен пікірлерді өңдейді, орфографиялық нормаға сай жазады.

	Сабақтың барысы 

	Сабақтың кезеңі/

уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар



	Сабақтың басы
	Ұйымдастыру.

Ойқозғау. Ана тілі туралы айтқан А.Байтұрсыновтың ұлағатты сөзі арқылы тақырыпты болжайды.
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	Зейіндерін сабаққа аударады, жауап береді.


	«Жарайсың!», «Жақсы!», «Тамаша!» ауызша қолдау, мадақтау, толықтыру
	Оқулық



	Сабақтың ортасы
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	Зейіндерін сабаққа аударады
	
	Оқулық

https://yandex.kz/video/preview/?filmId


	
	2-тапсырма.

Мәтінді оқып, негізгі ойды анықтаңдар. Алаш зиялыларын тіл мәселесі не себепті алаңдатқанын, бұл мәселенің әлі де күн тәртібінен түспеу себебін талқыла
· негізгі ойды анықтайды;

· өз пікірін еркін жеткізеді
4-тапсырма. Берілген сөздердің соңғы буынында ұ,ү,ө дыбыстары айтылғанымен жазылмау себебін түсіндіріңдер

· тапсырманы орындайды;

· -заңдылыққа сүйенеді
6-тапсырма 

Қазақ тілі туралы ұлт зиялыларының нақыл сөздерімен танысып, «Дербес пікір айту» дәстүрімен пікір айтады

1. Өзіндік пікір

2. Дәлел

3. Мысал

4. Қарсы пікір

5. Мысал

6. Қорытынды
· Пікір айтады;

· Дәлел, мысал келтіреді;

· -қарсы пікір, мысал, қорытынды шығарады
	 Негізгі ойды анықтайды;

Орфографиялық нормаға сай жазады
Өз пікірін айтады
	Тапсырманы орындаған оқушыны мадақтау, толықтыру жасау 

Тапсырманы орындаған оқушыны мадақтау, толықтыру жасау
	Жұмыс дәптер



	Сабақтың соңы

Рефлексия
	«Бір сөйлеммен түйіндеу» әдісі
	Сабақтан алған білімін түйіндейді
	
	

	Үйге тапсырма:
	7-тапсырма


